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Тема мероприятия: «Праздник волейбола» для юных волейболистов групп 

2-3 годов обучения. 

Цель:  формирование потребности здорового образа жизни через реализацию 

потенциала наставничества в воспитании обучающихся. 

Задачи 

Образовательные: 

- приобретение соревновательного опыта; 

 - проверка и закрепление теоретических знаний в области волейбола. 

Развивающие: 

- формирование физических качеств, необходимых при игре в волейбол 

(быстроты реакции, координации, ловкости); 

- отработка элементов подачи и передачи мяча. 

Воспитательные: 

- воспитание  чувства коллективизма, товарищества, взаимовыручки, 

командного духа. 

 

Оборудование и инвентарь: волейбольная форма, мячи, свисток, 

секундомер, сетка, флаги РФ и Пензенской Области. 

 

Музыкальное оформление: гимн Российской Федерации.  

 Участники: 2 команды 7-9 классов по 8 человек в каждой (4 юноши и 4 

девушки). Команды скомплектованы заранее. Каждая команда распределена 

на пары «более сильный обучающийся – отстающий обучающийся».  

 Судейская коллегия: Главный судья – Сорокин Н.П., судьи: Баурин А.А., 

Уварова Л.Д..  

  

 

 

 

 

 

 

 



Ход мероприятия 

 

Под звуки спортивного марша команды в спортивной форме  становятся на 

общее построение. Перед ними  - ведущий и судейская коллегия. 

 

Ведущий: Здравствуйте, уважаемые участники сегодняшнего мероприятия! 

Сегодня мы проводим спортивный праздник - Праздник волейбола.  

Волейбол — это значит «летающий мяч». Да, это название вполне 

соответствует действительности. Ведь в игре волейбольный мяч должен 

находиться только в воздухе, лишь на мгновение застывая в руках при 

подаче. Что кажется проще, взял да ударил мяч рукой. Но это кажущаяся 

простота. Кто занимается волейболом, тот знает, чтобы укротить мяч в игре, 

необходимо немало потрудиться на тренировке. И важное значение имеет 

сплоченность команды, волевой дух, эмоциональный подъем. Сегодня 

команды-участницы нашего праздника  должны проявить эти качества. 

Представляем участников сегодняшних соревнований: 

 

_________________________________________________________________ 

Праздник волейбола, посвященный Дню Народного Единства,  объявляется 

открытым.  

Звучит Гимн Российской Федерации. 

Ведущий:  Разрешите представить судейскую коллегию сегодняшних 

соревнований. Судья – Баурин Александр Александрович, тренер-

преподаватель отделения волейбола; 

Уварова Лилия Дмитриевна, тренер-преподаватель отделения волейбола. 

Главный судья соревнований – Николай Павлович Сорокин. 

Судьи делают шаг вперед при представлении 

 

Ведущий: Слово предоставляется главному судье соревнований Николаю 

Павловичу Сорокину 

 

 Приветственное слово Н.П. Сорокина 



Ведущий: Начинаем конкурсную программу. Слово предоставляестя Судье 

Баурину Александру Александровичу. 

 

Судья: В первом виде задания принимают участие от каждой команды 2 

юноши и 2 девушки. Выполняют передачи мяча двумя руками сверху над 

собой, не выходя из круга диаметром 2 метра. Высота передачи не менее 1 м. 

До первой ошибки. Время выполнения не более двух минут. В зачет команде 

идет сумма передач всех четырех участников.  

 Команды выполняют задание. Судьи считают правильные передачи. После 

выполнения задания объявляются места команд. 

Судья: Во втором задании этим же участникам необходимо чередовать 

передачу сверху с приемом снизу в этом же круге с той же высотой передачи. 

До первой ошибки, не более 2 минут. В зачет идет количество передач и 

приемов 4-х участников.  

Команды выполняют задание. Судьи считают правильные передачи. После 

выполнения задания объявляются места команд. 

Судья: Следующее задание выполняют другие четверо участников команд. 

На расстоянии не ближе 1,5 метров от стены поочередные передачи в стену 

сверху и снизу двумя руками. Считается количество отскоков мяча от стены 

до первой ошибки, но время на задание не более 2-х минут. В зачет команде 

идет сумма результатов всех 4-х участников.  

Команды выполняют задание. Судьи считают правильные передачи. После 

выполнения задания объявляются места команд. 

Судья:   А в этом конкурсе участвуют команды в полных составах. С одной 

стороны сетки капитан с мячом, с другой — его команда в колонну по 

одному. Капитан пасует мяч первому номеру, тот передачей возвращает его 

обратно и становится последним. Капитан — второму и т.д. Разрешается пас 

как сверху, так и снизу, но только двумя руками. Считается количество 

передач.  

Команды выполняют задание. Судьи считают правильные передачи. После 

выполнения задания объявляются места команд. 



Судья: Для проведения конкурса подач приглашаются два юноши и две 

девушки от каждой команды. Каждый из них выполняет 3 подачи в 

указанную зону. Команде в зачет идет количество точных подач всех 4-х 

участников.   

Команды выполняют задание. Судьи считают правильные передачи. После 

выполнения задания объявляются места команд. 

Ведущий:   Спасибо, ребята, за красивое выполнение задания. А сейчас 

ребята проявят свои теоретические знания, отвечая на вопросы, которые они 

получат от судейской коллегии.  

Судья раздает командам конверты с вопросами кроссворда, одинаковыми 

для всех. Команды письменно отвечают и сдают через 5 минут конверты в 

судейскую коллегию.  

Ведущий: Вот и закончились все задания нашего праздника. Сейчас 

судейская коллегия подведет его итоги.  

Объявляются итоги спортивного праздника. Проводится награждение 

команд. 

Судья: Надеюсь, что сегодняшнее мероприятие принесло всем участникам 

большую пользу. Мы укрепили знания о волейболе, навыки и умения в 

выполнении важных волейбольных упражнениях и комбинациях. Все мы 

приобрели определенный опыт как в технической составляющей игры в 

волейбол, так и опыт участия в соревнованиях. Мы будем рады видеть наших 

соперников на других соревнованиях, чтобы передать опыт игры в волейбол 

друг другу и вместе стать сильнее. 

Ведущий: До свидания! До новых встреч! 

 

 

 

 



Приложение 1  

Вопросы на тему «Волейбол» 

 

1. Предмет шарообразной формы для игры в волейбол. 

2. Минимальное количество  возможно сыгранных партий. 

3. Подвижная игра с мячом, схожая по правилам с волейболом. 

4. Лидер волейбольной команды. 

5. Выход одного игрока, на место другого во время игры. 

6. В волейбол играют через…. 

7. Судья. 

8. Технический прием в волейболе, при котором мяч вводится в игру. 

9. Специалист в определённом виде спорта, руководящий тренировкой. 

10. Соревнования за звание чемпиона. 

11. Специальный игрок в составе команды, выполняющий только защитные 

функции.  

12. Действие, направленное на предотвращение атаки соперника. 

13. Единица счета в волейболе. 

14. Мяч, посланный партнеру сверху, снизу. 

15. Связующий игрок, через которого проходят все атаки команды. 

16. Быстрое перемещение тела вверх при отталкивании. 

17. Мяч за пределами площадки. 

 Ответы : 

 1. Мяч 



2. Три 

3. Пионербол 

4. Капитан 

5. Замена 

6. Сетка 

7. Арбитр 

8. Подача 

9. Тренер 

10. Чемпионат 

11. Либеро 

12. Защита 

13. Очко 

14. Передача 

15. Связка 

16. Прыжок 

17. Аут 

 

 

 

 

 

 



Приложение 2 

Протокол соревнований 

 

 

Команда Контрольные испытания  

 место  место  место  место  

          

          

 


